

Муниципальное общеобразовательное учреждение
средняя общеобразовательная школа №12 ст.Новобейсугской
МО Выселковский район

Классного час

"Имя Кубани"



Разработала: Грекова Наталья Анатольевна

Ст.Новобейсугская

Ты был на Кубани?
А ты побывай!
Отличные люди,
Прославленный край.
(К.Обойщиков)

Сегодня во всех школах Краснодарского края 1 урок нового учебного года посвящен нашему краю. В этом году все кубанцы будут праздновать день рождения своего любимого края. 13 сентября 2016 года ему исполнится 79 лет.

-*А может ли наша Родина существовать без людей? (ответы детей).*

-Конечно, же нет. Ведь именно человек создал край, сделал его таким красивым, ярким, успешным.

Поэтому первый наш классный час посвящен людям, прославившим Кубань и называется «Имя Кубани».

<i>Степные просторы,</i>	<i>И хутор, и город</i>	<i>Гордится Кубань.</i>
<i>высокие горы.</i>	<i>Имеют свой норов,</i>	<i>Народ православный,</i>
<i>Два ласковых моря –</i>	<i>Особенный говор –</i>	<i>А путь его – славный.</i>
<i>Всё это Кубань.</i>	<i>Всё это Кубань.</i>	<i>Здесь мыслят о главном</i>
<i>Родная станица,</i>	<i>Не смотрят здесь</i>	<i>И любят Кубань.</i>
<i>Открытые лица.</i>	<i>хмуро,</i>	
<i>Густая пшеница –</i>	<i>Не ходят понуро</i>	
<i>Всё это Кубань.</i>	<i>Свою культурой</i>	

-Такие замечательные строчки посвятил родному краю Владимир Нестеренко, детский писатель, уроженец станицы Брюховецкой.

-А мы с вами продолжим разговор о людях, имена которых прославили наш край.

За это время наш край стал знаменит на весь мир своими успехами во многих областях деятельности. В его состав входят 38 районов, на его территории проживают более 5 миллионов человек. Это наша с вами Родина, земля, на которой жили наши деды и прадеды.

- *Давайте вспомним, что же такого необыкновенного есть в нашем крае? Что является богатством нашего края?*

ПОМНИМ.

История Кубани насчитывает более двухсот лет. 220 лет назад казаки начали осваивать земли Кубани. *Краснодарский край – это казачий край.* А вот сам Краснодарский край образовался совсем недавно.

Решением Советского правительства от 13 сентября 1937 года был образован наш край. Его территория тогда составила 84 тысячи квадратных километров, население – более 3-х миллионов человек. В край вошли 12 городов, 73 сельских районов и Республика Адыгея.

- *Велик ли наш край сегодня?*

С севера на юг край протянулся на 372 км, с запада на восток – на 380 км. Длина его морских границ и сухопутных около 1540 км. Кубань – край двух морей. По своей площади Краснодарский край крупнее многих государств, таких как Грузия, Армения, Эстония, Латвия, Бельгия, Голландия, Дания.

Он включает 38 административных районов, 26 городов, 21 поселок городского типа, 1719 сельских населенных пунктов.

В крае проживают русские, армяне, украинцы, белорусы, греки, немцы, адыгейцы, представители десятков других национальностей и народностей. *Наш край многонациональный.*

В конце 30-х годов край развивался ускоренными темпами, наращивая мощь, но намеченные планы были прерваны фашистской агрессией.

Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков была самой тяжелой из всех войн в истории нашей страны. В ряды защитников Родины встали 700 тысяч кубанцев.

В лихие годы войны многие кубанцы воевали в партизанских отрядах, защищая родной край. Фашистам очень хотелось завладеть плодородными кубанскими землями. Отсюда открывался путь к морю, на Кавказ.

Не покладая рук работали и труженики тыла. В годы войны, особенно в период битвы за Кавказ, города Черноморского побережья края были превращены в города-госпитали. Только в санаториях и домах отдыха Сочи вылечилось и вернулось в строй около полумиллиона раненых бойцов. А всего на территории было создано 145 госпиталей.

Кубань положила на алтарь Победы жизни почти 500 тыс. своих дочерей и сыновей. Тысячи безымянных героев навсегда остались лежать в земле Кубани. Вечная им память!

Родина высоко оценила подвиг защитников города Анапы, Новороссийска. В каждом городе, станице, хуторе есть памятники и обелиски давно ушедшей

войны. Наша Родина помнит кубанских героев, многие из которых были вашими прародителями. 356 воинам-кубанцам присвоено звание Героя Советского союза, а Е.Я. Савицкому, Т.Т. Хрюкину, В.А. Алексеенко и В.И. Коккинаки это звание присвоено дважды. Около 40 участников войны были награждены орденом Славы трех степеней.

Мы гордимся нашими земляками, которые защищали родину от врагов во время Великой Отечественной войны.

- Выставка «Мать – героиня».

- Выставка «Его именем названа улица» - Демьяненко Илья (Герой Советского союза)

Давно отгремели бои. Над нашими городами и селами ясное небо, теплое солнце. Буйно цветут сады и шумят неоглядные нивы. За все это отдали свои жизни герои.

Итак, Кубань - край боевой славы и подвигов. Край боевой славы.

Война нанесла колоссальный урон сельскому хозяйству края, разрушила заводы и фабрики, жилища и школы. Понадобились поистине огромные усилия, чтобы возродить Кубань из пепла и руин.

ГОРДИМСЯ.

Неустанным трудом и талантом кубанцев в крае обустроены самые густонаселенные города, станицы и хутора.

Кубань – крупнейший производитель зерна, ее давно стали называть «житницей России». Называют вполне заслуженно: бескрайние кубанские поля, колоссящаяся золотая пшеница, каравай тёплого душистого хлеба и, конечно же, упорный, не знающий перерывов труд земледельца - вот что включает в себя понятие «житница». Такой Кубань остаётся и сегодня.

«Хлеб идёт!» - на Кубани все, от мала до велика, понимают важность этих двух простых слов. Нельзя пропустить ни дня, ни часа: опоздать нельзя! Не случайно хлеборобов сравнивают с бойцами, называют героями. Каждая 10 буханка в нашей стране из кубанского зерна. Из Новороссийска уходят в плавание пароходы, трюмы которых загружены кубанской пшеницей, купленной зарубежными странами. Краснодарский край – это край хлеба.

В крае выращивается рис, растёт производство сахара, растительного масла. Ведущие позиции занимает край и по сбору овощей и фруктов. Яркий пример тому наш «Сад-Гигант», где выращивают огромные урожаи яблок.

Наш край – это ещё и крупный промышленный регион. Развиты промышленные предприятия: по производству строительных материалов и пищевых продуктов.

Ведущие отрасли - машиностроение и металлообработка, пищевая. Развиты также топливная, химическая и нефтехимическая, легкая промышленность, деревообработка и производство стройматериалов. Важнейшие промышленные центры: Краснодар, Новороссийск, Армавир, Тихорецк, Ейск, Кропоткин.

Кубань называют «южными морскими воротами России». Через порты нескончаемым потоком идут нефть и древесина.

Кубань - "здравница России": на минеральных источниках края поправляют своё здоровье миллионы людей нашей страны.

Яркое солнце, тёплое море, мягкий бархатистый песок, парки, сады, бесконечные ряды виноградников, окружающие город... Вот она какая, красавица Анапа, город –детский курорт, по праву названный жемчужиной Кубани! Кажется, природа специально создала это место как удивительную здравницу. Здесь всё имеет целебные свойства: и море, и песок, и минеральные воды, и особые лечебные грязи.

Богат наш край. Широки пшеничные поля и рисовые чеки. В горах ласкают глаз и удивляют чистейшим воздухом огромные леса и цветущие луга. Чаруют своей красотой горы, Гуамское ущелье, глубокие каньоны реки Белой, голубые воды озера Абрау. Недра Краснодарского края содержат более 60 видов полезных ископаемых: нефть, природный газ, йодобромные воды, мергель, мрамор, известняк, песчаник, железную и апатитовую руды.

Богат Краснодарский край. Но главное его богатство – это люди.

Много людей прославили наш край, их знают и в России, и в других странах. Врач, профессор Очаповский в начале 19 века открывает в Екатеринодаре глазную больницу. Его опыт использовали в других странах. Краевая больница в Краснодаре носит его имя.

Супруги Кирлиан – ученые с мировым именем – уроженцы Кубани изобрели способ получения изображения без фотоаппарата с помощью разряда газа.

Академик Пустовойт. Вывел масляничные сорта подсолнечника. И теперь золотые головы шлют привет родной Кубани из других стран.

«Хлебный батько» - так называли академика Лукьяненко, который вывел высокоурожайные, морозоустойчивые сорта пшеницы для Кубанской земли.

В годы Великой Отечественной войны уроженец г.Краснодара легендарный летчик А.И.Покрышкин, трижды Герой Советского Союза, совершил 600 боевых вылетов.

Григорий Пономаренко – композитор, сочинивший более 200 песен о Кубани.

Мстислав Запашный – директор Сочинского цирка.

Кубанская земля дала стране космонавта Виктора Горбатко - удивительного, сильного духом человека, совершившего три полета в космос, кардиохирурга Кирилла Барбухатти.

- Ребята, Краснодарский край можно назвать краем счастливого детства. В Краснодарском крае действует «Детский закон», который создан для защиты жизни и здоровья несовершеннолетних. По инициативе губернатора Краснодарского края А. Н. Ткачёва, на территории Кубани действует благотворительная программа «Вместе поможем детям». Символом благотворительной акции является «Цветик - семицветик».

Итак, Кубань - это край счастливого детства.

Наш край спортивный. Первой из кубанцев на Олимпиаде 1972 года победила бегунья Людмила Брагина. С Олимпийскими наградами возвращались на Кубань также гандболист Андрей Лавров, батутисты Ирина Караваева и Александр Москаленко и другие. За годы участия в олимпиадах кубанцы завоевали более 20 высших наград.

В 2012 году с 27 июля по 12 августа весь мир, затаив дыхание наблюдал за Олимпийскими играми в Лондоне. Конечно, каждый спортсмен мечтает о победе на Олимпийских играх, потому что его имя навсегда останется в олимпийской летописи.

Кубанские спортсмены на Играх в Лондоне показали третий результат за всю историю и лучший за три последние олимпиады. Краснодарский дзюдоист Арсен Галстян первым принёс российской команде золотую медаль на Олимпиаде в Лондоне. В «олимпийской» копилке Краснодарского края - одна золотая, четыре серебряные и три бронзовые медали, Кубань принесла в общероссийскую олимпийскую копилку 10% медалей

А в 2014 году над Краснодарским краем развивался Олимпийский флаг. Вся страна болела за своих олимпийцев Кубани. А ещё в Краснодарском крае строят новый стадион к чемпионату мира по футболу в 2018 году и построят трассу «Формула 1».

А в 2016 году прошла Олимпиада в Рио-де-Жанейро, где наши олимпийцы завоевали немало золотых медалей.

- *Почему именно подсолнух является нашим символом?* (Жёлтый цвет – цвет солнца, богатства, семена подсолнуха – плодородная земля, многонациональный дружный народ Кубани).

НАСЛЕДУЕМ.

- *Конечно, вам приумножать богатства родного края и его замечательные традиции, трудиться на полях и заводах, совершать научные открытия, сочинять стихи и песни о родной земле.*

Будущее можно улучшить активным вмешательством в настоящее. А следующую страницу создавать вам. Я уверена, что вашими именами будет славиться кубанская земля. Учитесь, думайте, мечтайте и помните, что вы – будущее Краснодарского края.

- Ребята, а сейчас мы проведём небольшую викторину. На слайде вы видите тематические разделы нашей игры. Мы поочередно выбираем раздел, переходим на его страницу, где вы будете выбирать номер вопроса. Если никто не даёт правильного ответа, вы узнаете его от учителя. В конце игры мы подведём итог и узнаем, кто лучше всех знает «имена Кубани».

Викторина.

Раздел «Наука».

1. Этот кубанский космонавт занесён в Книгу рекордов Гиннеса, как участник самого длительного полёта (211 суток 09 часов 04 минуты 31 секунда).

Березовой Анатолий Николаевич

2. Чем прославился этот человек?

Виктор Васильевич Горбатко. Советский космонавт, кубанец, трижды совершивший полет в космос.

Раздел «Спорт»

1. Назовите этого кубанского спортсмена. В каком виде спорта он стал чемпионом на олимпиаде 2016?

Беслан Мудранов, выигравший соревнования по дзюдо в категории до 60 кг.

2. Назовите эту кубанскую спортсменку. В каком виде спорта она стала чемпионкой? Елена Веснина

Вместе с москвичкой Екатериной Макаровой она стала победительницей парного женского теннисного турнира Олимпиады-2016. В решающем матче российский дуэт уверенно переиграл представительниц Швейцарии, одну из сильнейших пар в мире — Тимеа Бачински и Мартину Хингис.

3. Назовите эту кубанскую спортсменку. В каком виде спорта она стала чемпионкой?

Стефания Елфутина из Ейска. 19-летняя яхтсменка стала бронзовым призером в виндсерфинге.

4. Назовите этого кубанского спортсмена. В каком виде спорта он стал чемпионом на олимпиаде 2016?

Евгений Тищенко, выступавший в категории до 91 кг. В финальном поединке наш земляк одолел Василия Левита из Казахстана.

5. В чём заслуга на олимпиаде 2016 этих спортсменок?

Большим восклицательным знаком завершили выступление наших спортсменов в Бразилии воспитанницы кубанской гандбольной школы — Марина

Судакова, Екатерина Маренникова, Владлена Бобровникова, Анна Сень и Ирина Близнова. В составе женской сборной России, вчистую обыгравшей в решающем матче француженок, они завоевали золотые награды Олимпиады.

3.Раздел «Люди».

1. Назовите политического деятеля Краснодарского края. Какую должность он занимает?

Кондратьев Вениамин Иванович губернатор Краснодарского края.

2. Кто этот человек? Какое отношение он имеет к столице Кубани?

Захарий Чепега, казачий атаман. Считается основателем Екатеринодара.

3. Он помог открытию первых школ и войскового певческого хора на Кубани.

Кирилл Васильевич Россинский

4. Кто эта героическая женщина?

Епистиния Федоровна Степанова - мать 9 сыновей, погибших на войне.

5. Художественный руководитель Государственного академического Кубанского казачьего хора.

Виктор Гавrilович Захарченко. Генеральный директор ГНТУ "Кубанский казачий хор", профессор, композитор. Член Совета по культуре и искусству при Президенте РФ.

Подведение итогов викторины

-Да, ребята, прекрасна кубанская земля степями и горными массивами, морями, лесами, полезными ископаемыми и благоприятным климатом. Но самое большое богатство нашей родной земли- люди, которые её любят, трудятся во благо родного края. Именно своими тружениками и гордится наша Кубанская земля.

Богат наш край садами и хлебами.

Цемент и нефть он Родине даёт...

Но самый ценный капитал Кубани-

Простой и скромный труженик-народ

- писал кубанский поэт Виктор Подкопаев.

Нам с вами тоже есть кем гордиться.

- Имя каждого из вас может прославить наш край. И первые шаги вы уже сделали. В прошлом учебном году наши класс

- Ребята, именно вы – наследники нашей прекрасной Кубанской земли, её истории, культуры, всех тех богатств, которые созданы руками старших поколений. Вам нужно бережно хранить щедрые нивы и луга, звонкие казачьи песни, память о защитниках Кубани. Вам преумножать богатства родного края и его замечательные традиции, трудиться на полях и заводах, совершать научные открытия, сочинять стихи и песни о родной земле. Звучит песня «Молодежь Кубани».

-Ребята, вот и подошёл к концу наш первый в этом году классный час. Надеюсь, что каждый из вас внесет свой вклад в развитие и процветание нашего края.